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Jak se staví vorová tabule? Jak se dřív plavilo dřevo po řece? A jaká je historie vodních děl
na Vltavě? Připlujte v sobotu 7. září na Vorařský den a připomeňte si stará plavecká
řemesla a již dávno zaniklý způsob přepravy na vodních tocích. Národní zemědělské
muzeum Ohrada složí poctu řece a její důležité funkci pro společnost.

Již šestý ročník Vorařského dne přivítá všechny, kteří se chtějí dozvědět zajímavosti o dnes již
zaniklém řemesle, které bylo v roce 2022 zapsáno na Reprezentativní seznam nemateriálního
kulturního dědictví lidstva (UNESCO). „Vorařství bylo sice sezónní, ale velmi důležité řemeslo, které
bylo vždy propojeno s lesnictvím – jednalo se o levný a ekologický způsob dopravy dlouhého dřeva
plavením po řekách,“ říká Václav Kinský, ředitel pobočky NZM Ohrada.

Od 10. do 15. hodiny budou na programu ukázky plaveckého řemesla a stavba modelu vorové
tabule, který se stane následně součástí zážitkového areálu na nádvoří zámku.  Zájemci si budou
moci poslechnout zajímavé přednášky – Útržky z archivů o vltavské plavbě z Karlem
Skalickým nebo o Historii vývoje Vltavské kaskády s Martinem Horským. Do historie řeky
nahlédne projekce fotografií o staré Vltavě a vodních dílech s Vojtěchem Pavelčíkem.

Děti si budou moci postavit svůj malý vor nebo vyrobit placku s plavcem. A všechny čeká



komentovaná prohlídka výstavy Vltava – pocta řece a lidem od vody. Připravena je také
projekce krátkých historických filmů nebo výstava předmětů spojených s plaveckým řemeslem ze
Sbírky NZM. K poslechu zahraje kapela Kůrovci a k zakousnutí připraví a tradiční plavecké
pochutiny naservírují v dobových kostýmech hasiči SDH Purkarec.

Za akční vstupné si všichni příchozí budou moci prohlédnout i další nové výstavy, které byly otevřeny
v srpnu –  Hmyz ve vědecké ilustraci významného ilustrátora přírody Františka Severy a také dvě
myslivecké výstavy.

Vorařský den připravuje NZM Ohrada ve spolupráci se spolkem Vltavan v Purkarci.

Akce se koná pod záštitou ministra zemědělství, partnery akce jsou Lesy ČR a město Hluboká nad
Vltavou.

Datum a místo konání: Národní zemědělské muzeum Ohrada, sobota 7. září, od 10. do 15. hodiny.

Vstupné na část hlavního programu je volné, na přednášky, projekci a komentovanou prohlídku
v ceně 50 korun.

Více informací

Národní zemědělské muzeum je státní příspěvková organizace zřizovaná Ministerstvem zemědělství.
Zabývá se zejména tematikou zemědělství, lesnictví, myslivosti, rybářství, zahradnictví,
potravinářství, zpracování zemědělských produktů, vývoje venkova a kulturní krajiny. Národní
zemědělské muzeum má kromě hlavní výstavní budovy v Praze také dalších pět poboček – Čáslav,
zámek Kačina, zámek Ohrada, Valtice a nově otevřené muzeum v Ostravě. Muzeum lesnictví,
myslivosti a rybářství Ohrada je nejstarším loveckým muzeem v Evropě. První muzejní sbírky
loveckých trofejí a vycpanin zde byly umístěny již v roce 1842. Unikátem je Sallačova sbírka několika
set exponátů paroží a souroží. Barokní zámek Ohrada nabízí také působivé interiéry, zejména
hodovní sál vyzdobený barokními loveckými motivy, nábytkem z paroží a kopiemi velkoformátových
pláten J. G. Hamiltona.

Virtuální prohlídka NZM Ohrada.

Více na www.nzm.cz
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